

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа №2 с углубленным изучением  
английского языка»

Андреева Анна Владимировна,

**Учащийся 11 класса**

**Я – ГРАЖДАНИН РОССИИ**

Эссе

Руководитель Моктионова Е.В.,  
учитель русского языка и литературы

В соответствии со статьей 9 Федерального закона от 27 июля 2006 года №152-ФЗ «О персональных данных» даю согласие на автоматизированную, а также без использования средств автоматизации обработку своих персональных данных, связанных с хранением, передачей и публикацией конкурсного сочинения.

Подпись Андреева

«    »                      2019 г.

г. Сосновый Бор,  
2019

Страница 1

## Эссе «Я-Гражданин России»

ФИО Андреева Анна Владимировна

Что значит быть гражданином? Быть неотъемлемой частью своего государства, то есть принимать активное участие в его деятельности, вносить посильный вклад в формирование его будущего. Настоящим гражданином можно назвать лишь того, кто не равнодушен к судьбе страны, в которой он живёт, кого задевают несправедливость, неуважение к его родике. Гражданин остро ощущает свою принадлежность к тем, на ком лежит ответственность за то, что происходит.

Человек становится гражданином, когда избавляется от индивидуализма, желания извлечь личную выгоду, равнодушнее к окружающим. Когда он начинает стремиться к общему благу, не стесняясь посвящать себя совершенствованию среды, в которой он живёт. Когда ему не кажутся напрасной утратой время, труд, средства, так или иначе вносимые им в организацию человеческого общества. Когда вместо скромного «я» появляется гордое «мы!».

Каким же образом можно проявить участие в жизни государства? Управление и координирование действий государства лежит не только на правительстве, но и на каждом из нас. Граждане – люди, чьё право влиять на дальнейшую судьбу государства закреплено законом – могут стать звеном в цепи, вращающей и движущей политической и экономической силы нашей страны. Конституция указывает на то, что любой человек, являющийся гражданином, имеет право принять участие в развитии и функционировании своего государства. Например, статья 30 гарантирует свободу деятельности и общественных объединений и даёт гражданам «право на объединение для защиты своих интересов». А права граждан быть избранными в органы государственной власти описаны в статье 32.

Лучшее, что можно сделать – обрести множество теоретических и практических знаний в различных областях. Чем больше мы знаем, тем больше нового, неиспробованного, инновационного и эффективного мы сможем создать. Основным законом нашего государства закреплено наше право на получение информации в статье 29: «Каждый имеет право свободно

г. Сосновый Бор, 2019 г.



## Эссе «Я-Гражданин России»

искать, поучать, передавать, производить и распространять информацию!" можно сделать положеие дел в государстве лучше, находишь за учительской кафедрой, в производственном цеху или в бизнес-офисе. «Право на свободное использование своих способностей и имущества», закреплённое статьёй 34, «право свободно распоряжаться своими способностями к труду, выбирать род деятельности и профессию», закреплённое статьёй 37, а также «свобода литературного, художественного, научного и технического видов творчества», закреплённая статьёй 44, показывают, что государство дарит своим гражданам свободу деятельности, которую они могут и должны направить на его благо. Нужно всего лишь выполнить свою работу добросовестно, не перекладывая ответственность на кого-либо другого! так, будто бы отвечаешь за неё перед самим собой. Если этот шаг будет сделан со стороны каждого, будет гораздо проще справиться с многими трудностями, и новые, казалось, недостижимые высоты засияют вблизи нас.

Граждане также обязаны защищать страну, которая заботится о нём, ведь обязанности между ними и государством — взаимные. Чтобы обеспечить беспрепятственное процветание страны, необходимо избегать войн, а если иного выбора нет — бросить все силы на сопротивление врагу. Так поступали наши соотечественники во времена Второй мировой войны, когда Ленинград оказался в кольце блокады. Холод, голод и страх не сломили их волю к победе, и никто из ленинградцев не собирался сдаваться, ведь это значило бы предать родину. С сентября 1941 до января 1943 эти люди старались выжить и продержаться, дожидаясь своих защитников. Их стойкость, самоотверженность и готовность отдать жизнь ради победы своей страны, ради её светлого будущего — вот проявление выполнения гражданского долга. Наши соотечественники дорожили своей страной, и мы должны следовать их примеру, участвовать такими качествами, как преданность, мужество и бескорыстность.

Все мы хотим гордиться своей страной. Пусть же и наше государство гордится нами, своими гражданами. Быть по-настоящему хорошим человеком — то, что порой

## Эссе «Я-Гражданин России»

удивляет и вызывает восхищение, — должно стать целью каждого  
обычного человека. Ведь так приятно и радостно иметь право  
заявить, что за тобой нет преступлений, учинённых  
бесчестий, несправедливых поступков. Стараться быть  
справедливым, законопослушным, мудрым, ответственным,  
отважным — иными словами, быть достойным сыном  
своей страны — и есть самый главный аспект выражения  
своей гражданской позиции.

Стремление помочь своему государству и быть  
настоящим гражданином заложено в каждом из нас.  
Нужно лишь отыскать это чувство в своём сердце и,  
основывая свои действия на любви к родине,  
поступать по совести и помогать своей стране войти в  
прекрасное будущее.